

云南省农业农村厅  
开展全省农药监督检查视频培训

为进一步规范农药质量监督抽查工作程序，加强全省农药监督管理，3月15日，云南省农业农村厅开展全省农药监督检查视频培训。厅种植业与农药管理处、省植保植检站、省农药检定所、省化工产品质量监督检验站等单位共120余人参加培训。

培训指出，今年全省已下达开展600个农药监督抽检任务，各级农业农村部门要履职尽责，认真抓好监督抽查工作，严厉打击质量不合格行为，为保障粮食安全奠定基础。

培训强调，今年全省农药监督抽查要突出4个重点：一是加大重点区域抽检力度，突出“九湖”、赤水河等重点流域的农药

抽检。二是加大问题农药抽检力度，重点抽查生物农药添加化学农药、低毒农药添加高毒农药、除草剂添加百草枯等违规添加隐性成分的产品。三是加大违规证据收集力度。四是加大违规行为查处力度。

培训要求，今年农药管理要重点抓好限制使用农药监管、无证经营专项整治、经营台账管理、农药经营标准化建设、农药包装废弃物回收和农药安全生产六方面工作。当前，要抓住春耕备耕关键时期，强化农药监督管理，确保粮食生产任务落实。

王吉芸  
(云南省植保植检站)

## 全省杂交稻旱种技术培训视频会召开

3月17日，云南省农业技术推广总站组织召开全省杂交稻旱种技术培训视频会。会议邀请云南省农科院粮作所研究员、云南省现代农业水稻产业体系首席科学家袁平荣和云南农业大学植保学院教授、中国植物保护学会杂草学分会委员傅杨进行网络授课。

培训采取网络远程视频的方式进行，主会场设在云南省农业技术推广总站，全省16个州（市）设立分会场，各州（市）、各县（市、区）农业技术推广中心（农科院、推广站、农科所）主要负责同志、杂交稻旱种业务骨干和相关农技人员、经营主体和农户代表参加培训。

培训会上，专家分别就旱稻品种特性、良种选用、栽培方式以及科学施肥、病虫害鼠害的防控等进行指导。会议要



求：一是各地要尽快制定杂交稻旱种实施方案，并加强技术培训和指导服务。二是各地要围绕目标任务，着力做好杂交稻旱种种子的落实和储备。三是各地要把工作做细做实，尽快把任务落实到具体田块和种植主体，并建立可查验的台账资料，及时上报进展情况。

李加松  
(云南省农业技术推广总站)